

Číslo projektu - **2018-1-CZ01-KA202-048011**

Oficiální název projektu:

„Zusammenarbeit und Austausch von Ideen, Methoden und Praktiken in der Behindertenhilfe in Mitteleuropa.“

Název projektu v českém jazyce:

„Spolupráce a výměna nápadů, metod a postupů v pomoci osobám se zdravotním postižením ve střední Evropě.“

Doba realizace: 1. 9. 2018 – 31. 8. 2018

Popis projektu:

Jedná se o navazující projekt, který rozšiřuje a pokračuje v aktivitách započatých v předešlém projektu E.B.A.M.B. Při jeho realizaci byly analyzovány následující potřeby a důvody pro další spolupráci.

- 1) Poptávka po dalších výměnných praxích osob se zdravotním postižením/stážích zaměstnanců v partnerských organizacích přesáhla kapacitu (finanční i časovou) předešlého projektu.
- 2) Díky zavedené spolupráci, získaným poznatkům a počtu aktivit jednotlivých partnerů bylo možné definovat úkoly a určit rozsah těch budoucích. Při vzájemných mezinárodních návštěvách, workshopech a hospitacích v sociálních službách a dalších podpůrných aktivitách pro osoby se zdravotním postižením v jednotlivých partnerských zemích bude možno vzájemně rozšířit znalosti a metody práce s těmito lidmi. (např. sociální rehabilitace v ČR, integrační školky v SRN nebo sociální podniky v Polsku).
- 3) Zapojením dalších organizací do projektu a jejich zaměstnanců, kteří vzhledem ke svým pracovním vztahům a kompetencím mohou přispět k dosažení výsledků projektu. (Např. ZAZ Swierzawa, ZŠ a PŠ Arkadie, o.p.s.
- 4) Osoby se zdravotním znevýhodněním se účastní více než 75% všech projektových aktivit. Tito lidé mají obrovský zájem účastnit se dalších aktivit, založených na sdílení vlastních zkušeností a zkušenostech svých kolegů, kteří se již účastnili. Poptávka jejich účasti je kvůli velkému počtu těchto osob, o které se starají v každé partnerské organizaci, a při dodržení principu "každý pouze jednou" prakticky nevyčerpatelná.
- 5) Jako jeden z nejdůležitějších/nejvýznamnějších momentů, který identifikovali odborníci ze zúčastněných partnerských organizací je „pohled z venku“ a možnost získání zpětné vazby na každodenní pracovní rutinu od kolegů z partnerských organizací, kteří navzdory geografické blízkosti, rozdílným právním, systémovým podmínkám, jiným metodám a postupech, pracují se stejnou cílovou skupinou osob se zdravotním postižením.

Hlavním cílem našeho projektu zůstává výměna zkušeností, osvědčených postupů/dobré praxe a posílení spolupráce v oblasti vzdělávání, odborné přípravy a zaměstnávání osob se zdravotním postižením mezi organizacemi ze tří partnerských zemí. K naplnění hlavního cíle budou realizovány následující aktivity. Tj. zprostředkovat výměnu dobré praxe, know-how, metod a forem práce s lidmi s postižením mezi experty, kteří se tématem integrace osob s postižením denně zabývají, formou tematických workshopů a webové platformy. Umožnit expertům z partnerských organizací náhled na konkrétní praxi svých kolegů v oboru formou vícedenních hospitací. Posílit kompetence a rozvíjet dovednosti a znalosti osob s postižením díky realizaci několika výměnných praxí těchto osob spojených s týmovou prací nad společnými úkoly. V neposlední řadě zpracovat nové výukové manuály, jako součást pracovní-vzdělávacího systému pro konkrétní činnosti spojené s přípravou na práci a bydlením osob se zdravotním postižením a nakonec také zajistit diseminaci a multiplikaci výsledků a výstupů projektu, mj. uspořádáním závěrečné odborné konference v Teplicích.